



ABONAMENTE:

400 pe an, plătit în avans... bânici... Onor Palatul Cultural Arad... pentru Abonamentele... și 15 ale lunii

# Ecoul

DIRECTOR: CONST. I. ȘTEFĂNESCU  
REDACTOR ȘEF: ALEXANDRU N. PAVLOVICI  
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: **Timișoara:** Strada I. C. Brătianu 12  
Telefon tipografie 14-56  
**Arad:** Str. Vasile Goldiș 5. Telefon 16-78

## MAREȘALUL Alexandru Averescu

Moartea Regelui Marilui mare doliu s'gdule astăzi... marea născătoare românească: A mareșalul Alexandru Averescu, gloriosul erou dela Mărăști, cel mai mare figură militară pe care am avut-o în război pentru întregire.  
Mareșalul Alexandru Averescu este pe veci înscris în istoria țării, pe care a dominat-o o jumătate de veac cu vasta personalitate, atât de multiplă și fertilă în toate domeniile: strategice, politice și culturale, pentru că toate aceste activități și-a imprimat darurile generoase ale spiritului său.  
A trecut un eveniment, în ultimii cincizeci de ani, de mare importanță pentru patrie, care să nu a fost influențat într-o măsură deosebită de gândirea și acțiunile lui.  
Primit ani ai carierii sale, mareșalul Alexandru Averescu de la război s'a distins printr-o activitate pregătire militară, completă și un spirit sintetic și curajos, clar văzător și intuitiv. El a atins mai multe tratate care au marcat o evoluție în țara noastră ostășească.  
Anul 1907 îl aduce pe generalul Alexandru Averescu în fruntea armatei de război, în guvernul condus de Ion I. C. Brătianu, alături de călăuză sa.  
Atunci începe numele comandantului oștilor române care a servit pentru întregirea patriei și tot mai insistent și-a implicat în toate evenimentele istorice care au urmat. Dar adevărata sa generalitate începe abia în anul când s'a s'gdule întregul război de fulgerele celui mai mare război.  
Pe rând îl vedem comandant diferite corpuri și armate, pe rând pe a II-a, în anii crunți război și al refacerii.  
Se va scrie pe larg istoria acestei epoci de mari preferențe pentru românism, se va vedea mai bine cine a fost generalul Alexandru Averescu din acel război și cu ce mari pledeci a avut țara până când a înscris măreața sa pagină de biruință dela Mărăști, când ne cea mai populară a vremii.  
Marele generalului avea atunci o înnoșă întâmplare în hotelul „Lido-Capitală” din București, 4. — La hotelul „Veneția” din Capitală s'a deschis, în camera ocupată de mareșalul Brănescu, care de multă vreme nu mai deșise din camera sa, cadavrul său.  
Cadavrul prezintând leziuni, au fost făcute cercetări, dacă s'a de sinucidere sau asasinat.

O rezonanță de mag, rostit cu evlavie și mare dragoste de o lume trecută prin clipe de adevărat cataclism.  
Se născuse o legendă, purtată pretutindeni de popor, gata de ori ce sacrificiu când ce pomenea de „Tata Averescu”.  
În acele timpuri de irezistibilă mistică populară, generalul Alexandru Averescu ar fi putut încerca ori ce aventură, dacă înaltul său simț și patriotismul nu l'ar fi fost o stavilă de netrecut. Generalul glorios a intrat, totuși, în valurile vieții politice, înconjurându-se de partizani și admiratori din cea mai înaltă elită intelectuală a țării.  
Partidul Poporului rămâne astfel cea mai elocventă formație politică din vremea când țara era condusă de partide.  
Guvernele prezidate de generalul Alexandru Averescu s'au soldat cu un activ bogat.  
Dar aceste crude decepții nu scad nimic din glorioasa viață a unuia dintre ctitorii României de azi, cum nici timpurile viitoare nu vor putea șterge din amintirea urmașilor numele ilustrului mareșal.  
Ion I. Pogana.

Cețiți și răspândiți Ecoul

## Testamentul mareșalului Alexandru Averescu va fi deschis Vineri

Testamentul mareșalului Averescu va fi deschis a doua zi după înmormântare, ce va avea loc Joi după amiază la Mărăști.  
Joi dimineață urmează să sosească dela Severin sicriul cu rămășițele pământești ale Clotildei Averescu, la vederea reînhumării, alături de mareșalul Averescu, în cripta dela Mărăști. În mormântarea are loc Joi la orele 18.  
De dimineață, la orele 9, se va deschide o slujbă religioasă. La orele 10 se va forma cortegiul care va parcurge străzile Capitalei până la Gara de Nord, de unde pornește trenul mortuar. Trenul va merge până la stația Mărășești, de unde cu automobilele — se va merge la Mărăști.  
Autoritățile publice au arborat mare doliu.  
Luni seară, în fața catafalcului înălțat din rotonda Ateneului, unde se află depus trupul nelnsușefit al gloriosului ostas: Mareșalul Averescu, s'a înclinat I. P. S. S. Patriarh dr. Miron Cristea, președintele Consiliului de miniștri, înconjurat de fruntașii armatei și prietenii gloriosului dispărut.  
D. general Arthur Văitoianu, consilier regal, a sosit ieri în Capitală, pentru a participa la funeraliile mareșalului Averescu. Azi sosește în Capitală și d. Alexandru Valda Volevod, consilier regal.

## Consecințele neprevăzute ale acordului dela München

Reichul are o populație de aproape două ori mai mare ca a Franței — Securitatea Franței este periclitată și de faptul că Germania va stăpâni linia de fortificații a Cehoslovaciei, construită după modelul liniei Maginot

## Sporirea forței Germaniei îngrijorează Europa

PARIS, 4 (Rador). — Grupul parlamentar comunist s'a întrunit azi dimineață la Cameră. La o ședință a asistat și d. Browder secretarul general al partidului comunist american.  
După ce a ascultat expunerea amănunțită făcută de d. Thorez, grupul a dat înscărcinare d. lui Gabriel Perli să protesteze dela tribuna Camerei împotriva „ruginosului dictat dela München”. Deasemenea grupul a înscărcinat pe membrii comuniști ai comitetului armatei să adreseze o scrisoare generalului Gamelin, pentru a-l atrage atenția asupra primejdiei ce rezultă pentru securitatea Franței din faptul de a se ceda d. lui Hitler linia de apărare cehoslovacă, construită după modelul liniei Maginot.  
La sfârșitul ședinței, grupul parlamentar comunist a adoptat, în

unanimitate, o rezoluție, care declară între altele că dictatul dela München nu poate avea alte consecințe de cât o politică externă care ar implica abandonarea drepturilor popoarelor, determinând în același timp în politica internațională a dezvoltare a ofensivei reacționarilor împotriva revendicării muncitorilor, țărănilor și a claselor mijlocii, în folosul marelui finanțament internațional.  
Rezoluția cere un guvern respectuos față de voința poporului, a cărui politică să asigure țării buna stare și pacea, în demnitate și onoare.

„Le Figaro” afirmă: Reichul are acum aproape 80 milioane de locuitori, adică o populație de două ori mai mare ca a noastră. El era demult prima putere industrială de pe continent. Reichul este stăpân în practică a întregii circulații din Europa Centrală. Nimeni nu se îndouște că Reichul vrea să se organizeze și să organizeze o bună parte din Europa Centrală, pentru a trage de aci forță și profit.  
Într'un termen mai mult sau mai puțin scurt, el ne va pune chestiunea directă a acordurilor noastre cu el.  
„Petit Parisien” constată: Dacă în viitor se stabilește între Franța și Germania un regim normal de liniște, ba chiar de încredere, aceasta se va întâmpla în ziua când numărul și calitatea avioanelor franceze vor înspira războiului nostru vecin o teamă salutară. Orice convenție de limitare a înarmărilor care ar asigura Reichului o putere superioară aceleia a noastră, ar fi o abdicare. Noi

## Germania trebuie intimidată

„L'oeuvre” arată că ar trebui evaluată la 900,000 cehii ce locuiesc în teritoriile ce vor fi cedate Germaniei și care vor veni să se refugieze pe teritoriul cehoslovac. Ziarul adaugă că unii englezi, cari cunosc numărul exact al materialului aflat în fortificațiile cehoslovace — care va fi predat intact Germaniei, — sunt contrariați de sporirea forței Reichului, grație acestui fapt.  
Socialiștii sprințuți guvernul  
PARIS, 4 (Rador). — Grupul parlamentar socialist, reunit Marți dimineață la Cameră, a hotărât, cu unanimitate de voturi să accepte amânarea dezbaterii asupra interpelărilor dacă această amânare ar fi cerută de guvern, în sensul unui vot de încredere.  
Grupul a dat mandat d. lui Leon Blum să vorbească în numele său, pentru a explica acest vot.

PARIS, 4. (Rador). — Consiliul de miniștri de Marți dimineață a hotărât, în unanimitate, să ceară Parlamentului o deslegare de puteri, spre a putea realiza redresarea imediată a situației financiare și economice a țării, impusă de împrejurările excepționale în ultima vreme.  
Înainte de luarea acestei hotărâri, membrii guvernului au ascultat comunicarea pe care o face d. Daladier în numele guvernului, în ședința de Marți după amiază a Camerei și Senatului. Consiliul de miniștri a aprobat această comunicare.

## Guvernul francez cere o deslegare de puteri Parlamentului

PARIS, 4. (Rador). — Consiliul de miniștri de Marți dimineață a hotărât, în unanimitate, să ceară Parlamentului o deslegare de puteri, spre a putea realiza redresarea imediată a situației financiare și economice a țării, impusă de împrejurările excepționale în ultima vreme.  
Înainte de luarea acestei hotărâri, membrii guvernului au ascultat comunicarea pe care o face d. Daladier în numele guvernului, în ședința de Marți după amiază a Camerei și Senatului. Consiliul de miniștri a aprobat această comunicare.



# Călătoria de studii comandanților străjeri în Germania

## Interesante impresii istorisite de d. prof. Mioc, comandantul Legiunii de străjeri Timiș-Torontal

Comandamentul al „Străjii” în îndeplinirea vastului program de educare a tineretului a luat laudabila inițiativă de a lua în țara noastră comandanții organizațiilor tineretului din diferite state din occident. În aceste călătorii, și în același timp, misiunilor românești, studii progresive ce l-au avut ca scop organizarea tineretului din străinătate. Astfel, asemenea călătorii de studii au avut ca scop să se cunoască pe de aproape 44 comandanți străjeri din Germania, unde au rămas de aproape o lună, între 1 și 15 Septembrie a. c.

Grupul de comandanți străjeri din toate centrele, a fost condus de d. profesor V. Mioc, comandantul legiunii de străjeri Timiș-Torontal, care s'a reîntors din această interesantă călătorie de studii și ne-a împărtășit câteva interesante impresii pe care le-a avut de la vizita sa în țările de care este vorba.

Grupul principal al vizitei în Germania a fost studierea organizației tineretului hitlerist, atât din punct de vedere educativ, cât și din punct de vedere militar.

Grupul de comandanți străjeri a avut mai întâi centrele acestel

vaste organizații a tineretului hitlerist din Wiena, Linz și Nürnberg, iar apoi s'au împărțit pe 5 grupe rămânând mai multe zile în taberele din orașele Münster, Weimar, Potsdam, Königsberg și Hannover.

La Berlin grupul s'a întâlnit și cu comandanții străjeri români au vizitat, ghidați de conducătorii tineretului german, care le-au arătat o deosebită atenție, sediul tineretului hitlerist și orașul.

Cu prilejul acestei călătorii de studii, în care timp comandanții străjeri români au vizitat și nucleele din sate, au constatat că principiul călăuzitor în educarea nouă a tineretului german, e educația fizică și cetățenească. În vederea acestui program organizațiile pentru educarea tineretului sunt împărțite în tineret (Jungvolk) de la 10—14 ani și tineret hitlerist de la vârsta de 14—18 ani.

De două ori pe săptămână acest tineret face educație fizică și cetățenească.

Organizarea de bază a tineretului e în sate, unde fiecare comună e obligată să construiască un cămin pentru adunarea unităților, o sală de șezători, teren sportiv și bazin de înot. Pentru

tineretul de muncitori din fabrici sunt prevăzute 2 ore pe săptămână de educație fizică, care sunt plătite de stat.

În concluzie, declară d. prof. Mioc, organizația tineretului german urmărește să pregătească un cetățean sănătos, patriotic și conștient de munca titanică ce trebuie să o depună în vremurile grele de azi.

S. G.

**Impotriva fostului prefect al jud. Lăpușna și a trei funcționari dela aceeași prefectură a fost deschisă acțiune publică**

CMȘINĂU, 4. — În urma suplimentului de anchetă făcut de Inspectorul administrativ Dumitrescu, parchetul Lăpușna a deschis ieri rechizițoriu introductiv și acțiune publică împotriva fostului prefect Mihail Voia, Vintilă Ion, fost șef de cabinet, Ion Bivol și Eugen Grișcav, șef de serviciu.

# Evenimente și fapte diverse

**Ardearea unui hot.** În ziua de 3 Oct. a. c. a fost prins un hot care a ardeat chesturile de poliție Dan, din comuna Tîgănești, unde a călăuzit s'au găsit haine și o sumă de bani provenite din furt.

**Accident de muncă.** În ziua de 3 Oct. muncitorul Comandantul str. Dreptății 3, în timp ce lucra la montarea lemnelor în Ronaj din neglijență și-a tăiat cu ferestrăul un deget de la mână stângă. A fost internat în spital.

**Deținerea unor suspecți.** Poliția gără a înalțat în ziua de 4 Oct. chesturile pe înd. Petrescu Nicolae din comuna Tîgănești și Bratu Spiridon din comuna Tîgănești la care s'a găsit: asupra lui 11.911 lei, iar la al doilea 2802 lei bani ce nu l-au puțin justifică și au fost văzuți urmând prin gară fără niciun rost.

**Un șvab deținut pentru infracțiune politică.** Gardianul

public Ardelean Dumitru a înalțat comisarariatul Circ. IV. în ziua de 3 Oct. a. c. pe șvabul Steinbach Iosif, din comuna Săcălaz, pentru faptul că a strigat în plină stradă „trăiască Hitler”.

**Deținuți fără acte de identitate.** Au fost înalțate chesturile Jurs Petru și Popodici Milorad, cari au fost găsiți în ziua de 3 Oct. prin ville Fabrică fără acte de identitate.

— În seara de 3 Oct. au fost înalțate comisarariatul IV Hegyes Mihail din str. Fröbl 20 și Vass Rozali, din str. Arjan 70, cari au fost găsiți fără nici-un act de identitate.

**Furt.** În ziua de 3 Oct. pe la ora 11 autori necunoscuți s'au introdus în locuința lui Ballog Emerit din str. Ulpia Traiană nr. 93 de unde au furat haine, albituri și suma de 900 lei.

**Mersul vremii**  
Timpul probabil de azi:  
Presiunea atmosferică în scădere. Cerul variabil în partea de N.W., vânt potrivit din sectorul Sud-Vestlic.  
Temperatura va continua să crească. Dimineața și seara ceapă. În Ardeal și la munte burniță.

**Convocare**  
Sindicatul Cultivatorilor de sfeclă de zahăr din Arad și Banat, aduce la cunoștința celor interesați, că la data de 12 Oct. a. c., Miercuri ora 11 a. m. va ține

**adunarea generală**

ordinară în localul de birou al Societății „LEGUMA” din Arad, B-dul Regele Ferdinand 41 la care invită pe toți membrii sindicatului.

**Sindicatul Cultivatorilor de Sfeclă din Arad și Banat.**

Locul de întâlnire al elitei timișorene este

## Restaurantul și Taverna „LLOYD”

complet renovate, care s'au redeschis Sâmbătă, 1 Octombrie

**Mâncări și băuturi delicioase — Curățenie exemplară — Lux și feerie**

Program senzațional de varieté

Direcțiunea a făcut sacrificii imense pentru a pune la dispoziția publicului un local elegant, cu adevărat occidental — o surpriză cum n'a mai avut Timișoara

### Orchestra de țigani și jazz-band

Dela restaurant se poate obține mâncare și acasă cu abonament lunar sau cu menu-ul

# Folosiți mica publicitate a ziarului Ecoul

## Informațiuni

**Ministerul sănătății** fiind sesizat că se continuă cu falsificarea alimentelor, etc. a dat dispoziții să se facă un control sever la fabrici și magazine, iar publicului i se recomandă reclamarea neregulilor constatate organelor sanitare și în cazul când acestea nu iau măsurile să nu se reclame direct ministerului.

**Ministerul agriculturii** anunță că seceta persistă și ploile căzute am fost neîndestulătoare. Culturile de răpăț au rășărit prost, fiind mâncate de gândacul roșu. Din cauza secetei, rapița s'a însămânțat pe suprafețe mult mai mici ca toamna trecută.

**Ministerul educației naționale** a dispus ca la școlile primare particulare au drept de publicitate să nu poată fi angajați învățătorii pensionați.

**Ministerul muncii** a luat noul și severe măsurile în vederea respectării orarului de muncă în întreprinderile comerciale și industriale, făcând direct responsabile organele de control pentru nerespectarea dispozițiilor ministerului.

**Ministerul educației naționale** a dat publicității condițiile cerute pentru examenele particulare, curs secundar. Nu dau examen de cât elevii pregătiți în particular pentru cursul secundar teoretic și comercial.

**Termenul fixat pentru 1 Oc-**

tombrie a. c., pentru revizuirea cotelor fabricilor de spirit industrial a fost amânat la 15 Oct. dată până la care se crede că Ministerul de finanțe va putea să se pronunțe despre acordul intervenit între fabricile de spirit.

**Ministerul educației naționale** face cunoscut că diplomele obținute în școli tehnice grad universitar din străinătate se trimit spre echivalare direct ministerului lucrărilor publice și comunicațiilor.

**Israel Alpern a vrut să devină... „Vrancea”!**

Numai cetățenii români au dreptul să ceară schimbarea de nume

BUCUREȘTI, 4. — Curtea de Apel S. 5. Ilfov a stabilit ieri că schimbarea de nume poate fi cerută numai de cetățenii români. Acel a căror cetățenie este în curs de revizuire, nu pot cere acest lucru. Cazul care s'a discutat în speță a fost al lui Israel Alpern, care ceruse schimbarea numelui în „Vrancea”...

**Ceți și răspândiți**  
**Ecoul**

## Marele turneu al companiei „Cărăbuș”

120 persoane — Director: C. TĂNASE

După strălucitul succes obținut la Istanbul (Turcia) compania „Cărăbuș” întreprinde un mare turneu în țară cu celebrul revistă

## De lemn Tănase

2 acte și 52 tablouri de:

act. I Nican, G. Fulga, Cristodulo; act. II Putu Maximilian, Stroe și Vasilache.

Muzicel de G. Dendrino, V. Vasilache și N. Patrict. Direcția de scenă C. TĂNASE.

Această revistă s'a jucat în București 60 de zile cu succes extraordinar, iar în senzaționalul turneu de la Istanbul, Cărăbușul a făcut furori jucând 25 de spectacole în fața a mii de spectatori. — Baletul este compus din 40 de balerine și 16 boy's care au uimit publicul din Istanbul cu splendidele exhibiții coreografice aranjate de maestrul S. Siomin. — Senzația spectacolului o va constitui celebrul dansator acrobat „BENNY” (omul de gumă). — Strălucitul ansamblu este compus din:

Mia Apostolescu, Liana Mihăilescu, Nuși Pantazi, Elena Burmaz, Vivette Popescu, Severa Moreli, Jeni Ceaușu, Fedora Gamberio, Any Zaharenko, etc. — D-nii C. Tănase, N. Roman, I. Dinescu, G. Treștan, I. Antonescu, Putu Șerbu, C. Dodu, Emil Popescu, I. Stoianoiu, Grișă, Zaharescu, etc.

Orchestra proprie, sub conducerea reputatului compozitor G. Dendrino

**Itinerariu:** Vineri, 14 Octombrie, Oradita; Sâmbătă, 15 Oct. Arad; Duminică, 16 Oct. Timișoara cu matineu; Luni, 17 Oct. Reșița; Marți, 18 Oct. Lugoj.

# Numeroase hotărîri pentru organizarea administrației Ținutului Timiș

Interesantele precizări ale d-lui dr. Gh. Ciupe, secretar general al Ținutului Timiș

Marți la amiazi d. dr. Gheorghe Ciupe, secretar general al Ținutului Timiș, a făcut reprezentanților presiei interesante și foarte importante declarațiuni cu privire la organizarea administrației Ținutului Timiș în ritm cu prescripțiile noiel legi administrative.

Astfel se află în lucrare regulamentul de organizare și repartizare

## Noua delimitarea a comunelor

O problemă importantă care ne preocupă, a continuat d. secretar general dr. Ciupe, e arondarea comunelor. Conform noiel legi, arondarea comunelor trebuie să se facă din nou. E însă o diferență de interpretare: în unele județe delimitarea comunelor a fost păstrată așa cum era în trecut, în altele județe, plecând de la dispoziția legii, care prevede că fiecare comună trebuie să aibă un notar,

a funcționarilor centrali al Ținutului. În vederea îndeplinirii programului de lucrări pe anul viitor s'au cerut dela prefecturi proiecte de lucrări ce au de executat spre a fi prevăzute în bugetul general al Ținutului și a căror executare se va face în anul care vine.

arondarea s'a făcut după această cerință, așa că numărul comunelor s'a redus la numărul notarlatelor actuale, încât la o comună sunt repartizate dela 6—10 sate. Azi se examinează situația pentru a se face o arondare uniformă pe întreg Ținutul, mai ales că populația dorește să se mențină și tușia actuală. Probabil se va ajunge la situația de a se înmulți numărul notarlatelor fiind-

că prevederile legii care obligă a fi comune numai satele ce au nu venit peste 60 mii se vor rezolva prin mărirea venitului din impozitul agricol care trece dela Stat la comună.

## Amenajarea palatului pentru reședința Ținutului

În încheiere d. secretar general dr. Ciupe a declarat că, planurile și devizele pentru terminarea palatului destinat reședinței a Ținutului „Timiș” au fost aprobate de consiliul superior tehnic și dosarul se află la ministerul de Interne, urmând ca lucrările să înceapă imediat.

Pentru clădirea școlii de gospodărie normală, a precizat d. secretar general dr. Ciupe, vom îngrijii să se construiască o clădire potrivită cu cerințele acestui institut de educare a gospodinelor române, fiind într'un loc unde să aibă și o grădină cu culturi de legume, care este cel mai important auxiliar al gospodăriei.

## Un camion lovind un stâlp electric a provocat întreruperea circulației tramvaelor aproape o oră la Timișoara

Marți dimineață, pe la orele 10, un camion, care încă n'a fost identificat, a lovit puternic un stâlp electric din cartierul Fabrică, din care cauză s'a rupt cablul ce leagă uzina termoelectrică de uzina hidroelectrică și s'a produs un scurt circuit. Instantaneu s'a întrerupt curentul electric și circulația tramvaelor.

Centrala uzinelor observând

imediat întreruperea curentului, a început cercetări spre a se afla unde s'a produs defectul.

Până s'a găsit stâlpul lovit și până s'a făcut reparația, a durat aproximativ o oră, așa că în acest timp circulația tramvaelor a fost întreruptă.

D. dr. Ing. Micloși s'a interesat personal și a dispus cercetării spre a se stabili răspunderea acestui accident.

## Indrăznețea spargere dela Casa germană

Hoții au spart o casă de bani, furând suma de 25.000 lei

Noaptea trecută s'a săvârșit o îndrăzneță spargere în clădirea Casei germane din str. Lovinci 2. Hoții, cari dovedesc că sunt specializii în asemenea lovituri, s'au introdus în apartamentul ocupat de societatea de ajutor reciproc „Cörvin” și cu unele speciale și așa numita „gură de lup” au spart casa de bani și au luat tot conținutul care, spre ghinionul lor, era numai de 25 mii lei.

Spargerea a fost descoperită Marți dimineață când funcționaril venind

la birou au găsit totul răvășit și au anunțat imediat poliția.

Cazul a fost luat în cercetare de biroul de urmărire și d. comisar Emeric Chemitzki cu echipa de agenți Boldurean și Costescu a făcut o primă recunoaștere la locul spargerii. După cum s'a operat sunt speranțe că autorii îndrăzneței spargerii au fost deja identificați, așa că, în scurt timp, vor fi și prinși.

## Viața sportivă

### Toma Aurel

I-a învins pe Benny Linch prin k. o.

O strălucită victorie a boxerului român

LONDRA, 4. — Aseară s'a disputat marele match de box dintre Benny Linch, fost campion mondial și campion al Marii Britanii la categoria cocoș și românul Toma Aurel, campionul Europei la aceeași categorie.

La match au asistat 10.000 spectatori.

Partida s'a terminat înainte de limită, dat fiind superioritatea boxerului român, care l'a învins pe Benny Linch în repriza 3 prin K. o.

Prin această victorie, Toma Aurel s'a afirmat ca un serios pretendent la titlul mondial al categoriei cocoș.

## Audiențe la Rezidența Ținutului Timiș

Marți 4 Oct. au fost primiți în audiență de d. Rezident Regal dr. Alexandru Marta P. S. Sa. dr. Bălan, episcopul greco catolic al Lugojului, care a fost însoțit de canonicul dr. Brânzel.

Înaltul prelat, pe lângă vizita de rigoare, a expus. Excelenței sale situația bisericilor și credincioșilor pe cari îi păstorește, solicitând

binevolorul sprijin al ofițerului D. Rezident Regal dr. Marta P. S. Sa. mai primit în audiență o delegație a coloniștilor din Bazos, condusă de d. dr. P. Ciobanu, care pus doleanțele lor; apoi pe Liviu Gabor, în legătură cu stlunea spitalelor și o delegație de elevi a Școlii normale de dărie.

## Un administrator financiar s'a prăbușit cu automobilul într'o prăpastie

D. Ulise Meran, jude instructor la Tribunalul R. Sărat, a fost grav rănit -- Ceilalți ocupanți s'au ales cu răni ușoare

Râmnicul-Sărat, 4. — Se anunță că mașina administratorului financiar Valentin Bogatu, din Tecuci, venind aseară dinspre Buzău a fost oprită câteva timp la R.-Sărat, de unde a plecat abia la orele 10 seara cu doi magistrați, cari voiau să meargă la Tecuci.

În marginea comunei Obrejița, din cauza pantei repezi neobservată de conducătorul mașinii,

d. Bogatu, mașina s'a prăbușit în prăpastie, sfărâmându-se în bucăți.

D. Ulise Meran, jude instructor la Tribunalul R.-Sărat, ales cu coloana vertebrală și contuziuni extrem de grave, iar d. Bogatu și șoferul cu răni ușoare.

Singurul scăpat neatinșat d. Mihail Daraban, prezent în mașină, a fost rănit ușor și este în prezent la R.-Sărat.

## ULTIMELE ȘTIRI

# Declarația guvernului francez asupra evenimentelor internaționale

PARIS, 4 (Radior). — D. Daladier la Camera și d. Chauvemps la Senat, au dat cetire azi după amiază declarației guvernului asupra ultimelor evenimente internaționale:

„În cursul săptămânilor pe care le-am trăit acum — spune declarația, — lumea s'a putut întreba cu îngrijorare dacă nu va fi aruncată în războiu. Astăzi venim să vă dăm seama de acțiunea noastră. Putem să vă spunem că în această criză am salvat pacea. Încă dela sfârșitul lunii Aprilie Bonnet și cu mine am avut satisfacția de a constata că guvernul britanic nu era indiferent față de această problemă.

Astfel am putut, de comun acord, acționa în momentul crizei dela 21 Mai.

După o scurtă pauză clocotul de pasiuni din regiunea sudeștilor a pregătit evenimentele din Septembrie. Atunci am sfârșit guvernul cehoslovac să acorde sudeștilor concesii juste, în cadrul statului cehoslovac. Dar revendicările sudețelor deveneau din ce în ce mai importante. Revendicările s'au afirmat cu violență la congresul din Nürnberg. Nicl un moment, nu m'am gândit să mă las, pe mine și țara, în voia nu știu cărei fatalități oarbe, care ar sustrage evenimentele de sub voiața oamenilor.

În noaptea de 13 spre 14 Sept. am intrat în legătură cu Cham-

berlain. I-am împărtășit părerea că este de folos să se înlocuiască demersurile și notele diplomatice cu întâlniri directe între oameni de răspundere și Chamberlain s'a dus la Berchtesgaden.

În discursul dela Camera Comunelor, Chamberlain a întrebat cu emoție pe colegii săi dacă această călătorie a sa li se pare compatibilă cu demnitatea de prim-ministru al Angliei. Țin să asociez Parlamentul francez Camerei engleze și să spun numai că prin această curajoasă inițiativă și întreaga acțiune a sa în cursul zilelor și nopților ce au urmat Chamberlain a binemeritat de-a pace.

Am lucrat în plină lumină sub controlul popoarelor și țin să afirm aici că toate popoarele vor pacea. Din partea observatorului britanic Lordul Runciman, am aflat cu emoție părerea se că este cu neputință s'a se mai poată continua multă vreme coabitarea cehilor și sudeștilor și străduințele noastre urmăreau evoluarea Cehoslovaciei spre un federalism, care să-i asigure integritatea teritorială. Dar ne găseam în fața a două alternative:

Sau să împingem guvernul cehoslovac la intransigență, dar aceasta avea ca consecință agresiunea germană, provocând un conflict înarmat care ar fi avut ca urmare nimicirea Cehoslovaciei, sau să în-

cercăm a găsi un compromis. Cine ar putea susține integritatea Cehoslovaciei ar fi rămas în urmă după un războiu de coaliție, chiar și în câștig.

Am ales pacea. Planul britanic dela Londra a izvorât această înțelegere.

Părăsind Londra aveam în minte că planul nostru va fi protestul indignat al guvernului Praga și că va primi aprobarea Berlinului. În devotamentul eroic pentru cauza păcii, guvernul cehoslovac a acceptat planul Godesberg însă, d. Hitler a mulat noi exigențe și astfel jocurile s'a găsit oprite în noaptea de 23 spre 24 Septembrie. Europa se precipita spre războiu. Dezacordul dintre planul britanic și memoriul dela Chamberlain era vădit. Avea oare să ducă la războiu?

Unii își puneau speranțele în jocurile, alții erau intransigenți și simțeau că sinteza acestor două puncte de vedere era ca ireparabilul să evitate.

Ireparabilul era agresiunea germană, care — conform tratatului de la Versaille — era înfrântă de ajutorul Franței.

(La încheierea ediției continuă.)